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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 12ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura em 15 de maio de 2024. Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a décima segunda Sessão Ordinária da quarta Sessão Legislativa da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Genildo da Silva, José Wagner Costa da Silva, Ledice Tenório Cavalcante, Marcelo Caldas Nunes, Nilson do Nascimento Santos, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se a ausência do vereador Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Júnior Lopes solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por doze votos favoráveis e um contrário, o do vereador Jorge Mello. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem nº 20/2024 enviando o Projeto de Lei nº 20, de 06 de maio de 2024, que “Corrige erro material na Lei Municipal nº 1.573, de 03 de abril de 2024 e adota outras providências”; Mensagem nº 22/2024 enviando o Projeto de Lei nº 22, de 13 de maio de 2024, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S/A e dá outras providências”; Mensagem nº 23/2024 enviando o Projeto de Lei nº 23, de 14 de maio de 2024, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução do orçamento para o exercício financeiro de 2025 e dá outras providências”; Indicações nºs 052, 054 a 057/2024, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 052/2024, drenagem e pavimentação da Rua Afrânio Lopes, Massagueira; 052/2024, drenagem e pavimentação da Rua Afrânio Lopes, Massagueira; 054/2024, drenagem e pavimentação da Rua Valentim de Castro, Barra Nova; 055/2024, drenagem e pavimentação da Rua Paraíso das Águas, Barra Nova; 056/2024, realização de estudos no sentido de desapropriar terrenos para abertura de rua paralela que dá acesso às ruas Pouso da Graça e Recanto dos Anjos; e 057/2024, desapropriação de terrenos para abertura de rua paralela que dá acesso às ruas José Afonso Alves de Carvalho e Pouso da Garça; Indicações nºs 173 a 177/2024, de autoria do vereador Yuri Cortez: 173/2024, reforma asfáltica da Ladeira da Estiva; 174/2024, instalação de uma balança de pescados em frente o Centro Artesão, Barra Nova; 175/2024, criação do programa “Jovem Trabalhador”, onde será criado um banco de emprego, com parcerias privadas, destinados a jovens deodorenses que estejam em busca do seu primeiro emprego; 176/2024, criação do programa “Operação Tapa Buraco”, onde a Prefeitura, por meio do órgão competente, irá intensificar a recomposição da pavimentação do Município; e 177/2024, reforma da Igreja de Nossa Senhora da Conceição, conhecida como Igreja da Matriz; Indicação nº 304/2024, de autoria do vereador Kia Deodorense: 304/2024, construção de quebra-molas na Rodovia Barnabé Toledo; Indicações nºs 305 a 307/2024, de autoria do vereador Pastor Genildo: 305/2024, realização do 1º Festival de Cocadas e Doces da Massagueira; 306/2024, destinação de 5% do total de moradias populares de programas habitacionais públicos, às mulheres vítimas de violência doméstica e as ofendidas por tentativa de crime de feminicídio do município de Marechal Deodoro: e 307/2024, formação de agente cultural nas escolas da Rede Pública de Ensino de Marechal Deodoro para desenvolver potencialidades dos estudantes com diversas manifestações culturais em suas épocas sazonais; Indicações nºs 308 a 312/2024, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante: 308/2024, construção de uma praça na área de equipamentos urbanos do Loteamento Encontro do Mar; 309/2024, construção de uma praça na área de equipamentos urbanos do Loteamento Luar do Francês; 310/2024, construção de uma praça na área de equipamentos urbanos do Loteamento Via Mares; 311/2024, doação à Associação de Moradores dos Loteamentos e Ruas do Entorno do Trevo do Francês, de parte do terreno da área de equipamentos, localizada no Loteamento Luar do Francês; e 312/2024, desapropriação do terreno que liga os loteamentos Encontro do Mar e Luar do Francês para que seja construída uma via de acesso entre os dois loteamentos; Indicação nº 313/2024, de autoria do vereador Júnior Lopes: 313/2024, contratação de um médico especialista em neuropediatria para atender na rede pública de saúde do Município; Indicações nºs 314, 316 e 317/2024, de autoria do vereador Paulinho do Francês: 314/2024, aquisição de detector de metais para as Sessões Ordinárias e Extraordinárias da Casa Legislativa; 316/2024, limpeza do lixo situado no Conjunto Gislene Matheus, entre a QD 11 e QD 10; e 317/2024,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               Indicação nº 315/2024, de autoria do vereador Víctor do Depósito: 315/2024, instalação de câmeras de monitoramento em pontos estratégicos na orla lagunar e no centro histórico no começa da orla até a Praça da Juventude, como medida de segurança. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Betinho da Barra Nova que, após saudar a todos, falou da visita dos vereadores aos loteamentos localizados no entorno do Francês, dizendo ter conversado com o prefeito e o secretário e afirmou ter visto o projeto da pavimentação dos loteamentos citados, dizendo serem bons e importantes projetos para a comunidade. Com a palavra, o vereador Ricardo do Braz saudou a todos, referiu-se à fala do vereador Betinho, afirmando ser o projeto de suma importância para a comunidade e agradeceu ao secretário Víctor Almeida pela ação do programa Prevenir no Barro Vermelho e Centro. Usando a palavra, o vereador Pastor Genildo saudou os presentes, falou da importância da campanha Maio Laranja, citando o encontro em que participou, onde foram tratados temas referentes à exploração sexual de crianças e adolescentes, a serem trabalhados nas escolas e comunidades e citou a festa do dia das mães, agradecendo o prefeito pela realização e parabenizando a secretária de Assistência Social, citando o falecimento de sua própria mãe e o momento pelo qual está passando. Continuando, parabenizou o amigo particular Ricardo Manoel, falou da violência contra a mulher e justificou as indicações de sua autoria, destacando as principais necessidades. Fazendo uso da palavra, o vereador Júnior Lopes saudou a todos e justificou a indicação de sua autoria, atentando para o crescimento do número de unidades escolares no Município. Pedindo um aparte, o vereador Paulinho do Francês parabenizou o vereador Júnior Lopes, dizendo trabalhar com a saúde da comunidade e apresentando as principais dificuldades. Retomando a palavra, o vereador Júnior Lopes sugeriu que a indicação citada fosse editada com a subscrição de todos os vereadores presentes, devido a importância do tema. Com a palavra, o vereador Nelson Ned saudou a todos, antecipou os votos favoráveis às matérias em pauta e solicitou autorização para retirar-se do plenário. Usando a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou os presentes, falou da chegada do Projeto de Lei nº 20/2024, dizendo que o mesmo não apresentou os devidos esclarecimentos e questionou o motivo do endividamento que resultou no projeto em pauta, dizendo que as pessoas vivem em casas submersas e atentando para a arrecadação de recursos, citando os diversos meios de arrecadar. Disse ainda que o citado projeto deveria ser melhor debatido, a fim de que todos pudessem entender as necessidades e citou o episódio da semana passada, afirmando que a Câmara segue trâmites, mas disse não entender o pedido de urgência, questionando quais ruas serão contempladas, dizendo querer informações e debates mais amplos, pedindo que o mesmo seja retirado de pauta. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello saudou a todos, falou uma célebre frase sobre poder público e disse dedicar o mandato ao povo, afirmando não temer cara feia e nem quer agradar a poucos. Disse ter ficado surpreso com a chegada do Projeto de Lei nº 22/2024, afirmando não querer agradar, nem concordar com o que considera escuro. Citou a venda do SAAE e o recebimento de royalties e disse não saber a destinação dos citados recursos e nem dos demais. Continuando, disse haver contratações sem que os contratados trabalhem, só para fins eleitoreiros, falando e apresentando as licitações de contratação de bandas musicais, dizendo não haver necessidade de empréstimos, afirmando que a população não quer iluminação natalina, mas serviços básicos hábeis. Ainda com a palavra, pediu que o Projeto de Lei nº 22 fosse retirado de pauta, dizendo que o povo não quer política de pão e circo, mas quer um prefeito de vergonha e respeitoso. Com a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante parabenizou Robson da Associação do Entorno do Francês pela vinda à Câmara, a fim de lutar por melhorias na região, dizendo que não necessita apenas de pavimentação e drenagem, mas de combater o crime ambiental existente. Justificou as indicações de sua autoria, dizendo serem todas para a região citada e convidou os moradores da região para a audiência pública de amanhã, às 19h, na Escola Municipal Manoel Messias dos Santos, no Francês. Falou do Projeto de Lei nº 22, dizendo ser importante, mas que não veio com informações necessárias, afirmando que irá abster-se de votar, não por ser contra a pavimentação, mas por não constar no projeto as informações necessárias. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou os presentes, disse ser grato a Deus pela oportunidade, pediu bênção para todos e justificou as indicações de sua autoria. Disse ser sabedor que havia um cidadão armado na Sessão passada e destacou a ironia percebida nas falas e gestos de alguns presentes na plateia, afirmando que irá responder os questionamentos dos vereadores Ledice, Marcelo e Jorge, enfatizando os vinte anos de luta que travou para ser empossado vereador por Marechal Deodoro. Disse pedir respeito e afirmou que a diferença é política, estando cada um do lado que quiser. Continuando, disse não haver problemas nos pronunciamentos, desde que não entrem no campo pessoal e seja mantido o respeito e a tranquilidade. Respondendo aos questionamentos, afirmou que os sessenta milhões foram investidos em infraestrutura, dizendo que o prefeito, com todos os defeitos, vem fazendo excelente administração, não vendo quem não quer ver. Falou sobre os precatórios do Fundef, pagos à educação, dizendo ser sabedor que o prefeito liberou o pagamento após a eleição estadual, a fim de não haver conotação política, haja vista a candidatura de seu irmão. Pedindo um aparte, o vereador Ednaldo Rocha relembrou o pagamento das indenizações dos funcionários do SAAE. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês justificou o Projeto de Lei nº 22/2024, dizendo que a necessidade do empréstimo se dá para custear a infraestrutura do projeto de pavimentação do loteamento Luar do Francês, tendo sido feito estudo pelo professor Abelardo da UFAL. Disse que tudo será feito em prol do loteamento Luar do Francês e adjacências, afirmando não querer o mal de ninguém, mas que defende as melhorias para o povo. Fazendo uso da palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou os presentes, falou dos pedidos feitos ao programa Prevenir, afirmando repetir todos os anos e justificou a ausência da semana passada, falando dos pedidos dos moradores do Loteamento Luar do Francês, informando ter sido morador de lá e conhecer de perto a situação. Informou o gasto de trinta e sete milhões em pavimentação na Massagueira, sendo as referidas obras fruto de indicações de sua autoria e disse ser sabedor que o dinheiro está sendo muito bem aplicado, afirmando que a oposição deveria deixar de lado as intrigas e focar nas melhorias. Continuando, falou da pavimentação da Barra Nova, afirmando que os serviços estão sendo muito bem realizados e pediu calma e respeito entre os pares. Com a palavra, o presidente Yuri Cortez saudou a todos, fez extensos esclarecimentos a respeito dos temas tratados e disse comparar as ações presentes com as ações passadas. Afirmou que o objeto do Projeto de Lei 22/2024 será destinado às pavimentações dos loteamentos localizados no entorno do Francês, fez comparativos com o município de Maceió e apresentou o montante dos recursos do citado município e informou ser sabedor que o mesmo havia contraído um empréstimo no valor de quatro bilhões. Continuando, disse não adiantar a Prefeitura investir um montante de quatro milhões e meio e não conseguir realizar a obra de pavimentação a contento, falando aos presentes na plateia que as melhorias serão para eles mesmos. Citou as várias obras em andamento, referiu-se à fala do vereador Paulinho do Francês e destacou vários programas do Município, a exemplo do Alimenta Marechal, construção de ginásios, escolas e creches, centro do TEA, (atentando para o aumento da demanda do autismo) iluminação da AL 101 Sul e outros mais, dizendo que os recursos estão revertidos para a população, não havendo empecilho para a aprovação do Projeto de Lei nº 22/2024, em trâmite. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Projetos de Lei nºs 20 e 23, oriundos do Poder Executivo, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; pedido de tramitação em regime de urgência para o Projeto de Lei nº 22/2024, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis, duas abstenções, as dos vereadores Ledice Cavalcante e Marcelo Moringa e um voto contrário, o do vereador Jorge Mello; Projeto de Lei nº 22, de 13 de maio de 2024, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S/A e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis, duas abstenções, as dos vereadores Ledice Cavalcante e Marcelo Moringa e um voto contrário, o do vereador Jorge Mello; indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, tendo as indicações nºs 054 e 055, subscritas pelo vereador Yuri Cortez e a indicação nº 313, sendo transformada em indicação de autoria coletiva, subscrita pelo total de vereadores presentes. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Paulinho do Francês afirmando ter indicado a construção de casa de passagem no terreno onde fica a quadra e praça da Rua dos Cajueiros, dizendo haver tráfico de drogas atualmente no local, causando transtornos à população e solicitou autorização para ausentar-se do plenário. Com a palavra, o vereador Kia Deodorense parabenizou os vereadores em geral pela luta para melhorar a situação do entorno do Francês, parabenizando também o prefeito Cacau. Usando a palavra, o vereador Jorge Mello lamentou a ausência do vereador Paulinho do Francês, dizendo responder que a oposição não está interessada no poder, mas questionar as ações do prefeito, pois disse acreditar que, em sete anos de governo, pouco foi feito pelo Município. Disse presenciar discursos acalorados para parabenizar o prefeito, mas percebe um silêncio ensurdecedor quando se fala em funcionários que recebem grandes valores salariais e não trabalham, afirmando colocar o próprio mandato à disposição, caso não haja esse tipo de conduta. Fazendo uso da palavra, a vereadora Ledice Cavalcante disse que o vereador Paulinho do Francês foi infeliz quando disse que a oposição faz politicagem, afirmando não fazer e só fiscaliza as obras. Disse acreditar que só vai ser realizada a obra de pavimentação do entorno do Francês porque a população veio à Câmara pedir, dizendo ao vereador Paulinho que o povo vai dizer quem anda com mentira. Com a palavra, o vereador Marcelo Moringa disse que o vereador Paulinho do Francês foi infeliz ao dizer que a oposição fez politicagem, desafiando o mesmo a dizer quando a oposição falou do secretário André Bocão e falou que irá pedir ao citado vereador as informações pertinentes ao montante gasto em melhorias de ruas. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse que irá pedir ao vereador Paulinho do Francês informações financeiras sobre os recursos do Município. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa falou ter participado de um evento no município do Pilar onde foi assinado um contrato com o Hospital Albert Einstein. Usando a palavra, o vereador Ricardo do Braz falou dos desafios em administrar o município de Marechal Deodoro, destacou as obras do entorno do Francês e disse que as discussões devem alcançar o bem de todos. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 15 de maio de 2024. 
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